

ADVOKATI GLAVAŠEVOG SUDIJU OPTUŽUJU ZA POLITIČKE IGRE

Author: IWPR
ICTY

Oni tvrde da je suđenje odloženo kako bi se izbegao mogući uticaj na parlamentarne izbore, koji će se održati potkraj ovog meseca.

Advokati hrvatskog političara Branimira Glavaša optužili su sudije u procesu koji se u Zagrebu protiv njega vodi po optužbama za ratne zločine za to da su – odlučivši da slučaj odlože tako što će ga vratiti na početak – podlegli političkom pritisku.

Tokom tri saslušanja Glavaša koja su već održana prošlog meseca, sudije su prihvatile 250 od preko 270 predloženih svedoka.

Postupak je prethodno odlagan zbog Glavaševog štrajka glađu, zahteva odbrane da se smeni sudija, a sada i odlukom suda da se to i učini. Samim tim, suđenje će morati da počne ispočetka.

Kao bivši saborski zastupnik i jedan od najmoćnijih hrvatskih političara, Glavaš se našao u grupi od šest optuženih za otmicu i ubijanje srpskih civila tokom hrvatskog rata 1991. On pak kaže da su te optužbe izmislili njegovi politički protivnici.

Glavašev advokat Veljko Miljević izjavio je kako nije nimalo slučajno što odlaganje znači to da će sledeće saslušanje biti održano tek nakon što 25. novembra budu održani izbori.

„Ova stvar se ne tiče zakona. Ovo je stvar visoke politike, odnosno – izbora. Vrhovni sud će odlučivati o našim žalbama do izbora, i tek nakon toga ćemo moći ponovo početi s radom“, rekao je on.

Predsednik Glavaševog Hrvatskog demokratskog sabora Slavonije i Baranje (HDSSB), Vladimir Šišljagić, izjavio je kako je odluka da suđenje počne ispočetka motivisana željom premijera Ive Sanadera da Glavaša drži što dalje od izborne kampanje.

„Saslušanja je trebalo da traju čitave ove sedmice. A Sanader ih je otkazao i zakazao ih za 3. decembar“, rekao je on.

„On ne želi da javnost čuje Glavaševu odbranu i to je razlog zbog kojeg je Sanader obustavio saslušanja. Sudija, nažalost, političare sluša kao pullica.“

Predsednik zagrebačkog suda nije dao nikakvo formalno objašnjenje za to što je sutkinja Ljubica Magdalenić zamenjena Željkom Klinzićem.

Portparol suda, sudija Krešimir Devčić, izjavio je da su optužbe za upliv politike neosnovane, ali je odbio da obrazloži zbog čega je sutkinja Magdalenić – koja je držana u rezervi upravo da bi se sprečilo odlaganje slučaja zbog odlaska drugog sudije – zamenjena.

Premda je – budući da je u zatvoru – sprečen da u kampanji svoje stranke i lično sudeluje, Glavaš je poruku svojim pristalicama poslao putem video-snimka. On tvrdi kako su se Sanaderove nade da će njegova partija propasti ukoliko on bude uhapšen pokazale kao neosnovane.

Glavaš se tereti za „slučaj selotejp“ (u kojem su žrtvama usta bila oblepljena trakom pre no što su ubijene i bačene u reku Dravu) i „slučaj garaža“ (u kojem su neke od žrtava, uključujući i dvojicu koja su bila prisiljena da piju kiselinu iz akumulatora, ubijene u garaži).

Sudije su odbile zahtev odbrane za izuzeće Krunoslava Fehira, ključnog svedoka koji je prvobitno i sam bio osumnjičen, da bi potom pristao da svedoči protiv šestorice. Tužilaštvo ga smatra krunskim svedokom za vlastiti dokazni postupak protiv Glavaša. Sudije su odlučile da će njegovo svedočenje biti tajno.

Glavaševa odbrana je zahtevala da kao svedok bude pozvan i predsednik Sabora Vladimir Šeks. Tvrdi se da bi – kao tadašnji predsedavajući osiječkog Kriznog štaba – on mogao raspolagati i podacima o zločinima.

Šeks je izjavio kako je spreman da svedoči.

Suđenje će biti nastavljeno 3. decembra, a do kraja godine je planirano još šest saslušanja.

Goran Jungvirth je novinar IWPR-a iz Zagreba.

Focus: International Criminal Tribunal for the former Yugoslavia

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/advokati-glavasevog-sudiju-optuzuju-za>